
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Про Звернення депутатів 

Миколаївської обласної ради восьмого 

скликання до Кабінету Міністрів 

України щодо відновлення 

функціонування Басейнового 

управління водних ресурсів річки 

Південний Буг у Миколаївській області 

 Тридцять п’ята позачергова 

    сесія восьмого скликання 

 

 

 Відповідно до статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в 

Україні», статті 81 Водного кодексу України, згідно з Регламентом 

Миколаївської обласної ради восьмого скликання, затвердженим рішенням 

обласної ради від 17 грудня 2020 року № 3 (зі змінами та доповненнями), 

обласна рада 

 

 

ВИРІШИЛА:   

 

 

1. Підтримати Звернення депутатів Миколаївської обласної ради 

восьмого скликання до Кабінету Міністрів України щодо відновлення 

функціонування Басейнового управління водних ресурсів річки Південний Буг 

у Миколаївській області (додається).   

 

2. Голові обласної ради направити текст цього Звернення до Кабінету 

Міністрів України та оприлюднити його у масмедіа. 

 

 

 

Голова обласної ради                                                             Антон ТАБУНЩИК  



            Додаток  

до рішення обласної ради 

      квітня 2026 року № 

 
 

Звернення  

депутатів Миколаївської обласної ради восьмого скликання  

до Кабінету Міністрів України щодо відновлення функціонування Басейнового 

управління водних ресурсів річки Південний Буг у Миколаївській області 

 

Підписання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом і 

його державами – членами, що відбулося у 2014 році, зобов'язує Україну 

запроваджувати європейські стандарти та норми у різних сферах суспільного 

життя, включаючи сферу управління водними ресурсами. 

Водна Рамкова Директива 2000/60/ЄС Європейського Парламенту і Ради від 

23 жовтня 2000 року є основним документом у галузі водної політики ЄС та 

визначає впровадження комплексного (інтегрованого) управління водними 

ресурсами за басейновим принципом і встановлює основну мету водної політики 

- досягнення доброго стану всіх водних ресурсів.  

Відповідно до цієї  Директиви ефективна і послідовна водна  політика  має  

враховувати уразливість  водних  екосистем,  розташованих  поблизу гирлових 

ділянок річок, оскільки  їх рівновага істотно залежить від якості внутрішніх вод, 

що впадають у них. 

Специфікою басейну річки Південний Буг є те, що він повністю 

розташований у межах однієї держави – України. За типовими для річкових 

басейнів характеристиками водозбірна площа басейну річки Південний Буг у 

межах Вінницької, Кіровоградської та Миколаївської областей приблизно 

однакова. 

Водокористування у межах басейну річки Південний Буг здійснюється 

переважно з поверхневих джерел (82% від загального обсягу забору води), лише 

18% забирається з підземних джерел.  

Більша частина території Миколаївської області розташована в межах 

району річкового басейну Південного Бугу (59,5%) та в гирловій частині цієї 

річки. 

Миколаївська область розташована в посушливій зоні нижньої течії річки 

Південний Буг і майже на 90% є залежною від притоку води із суміжних областей 

по великій річці Південний Буг та середніх річках (Кодима, Синюха, Чорний  

Ташлик, Чичиклія, Інгул). Якість води значною мірою залежить від стану 

очисних споруд та скидів забруднених вод розташованих вище промислових та 

комунальних підприємств.  

Зазначена ситуація загострюється у зв’язку з наслідками, пов’язаними зі 

зміною клімату, який суттєво впливає на сезонний розподіл водних ресурсів та 

призводить до затяжних посушливих періодів.  



Миколаївська область є найбільшим водоспоживачем у басейні Південного 

Бугу - 44 % від загального використання води у 2024 році.  

Водні ресурси басейну річки Південний Буг є основним джерелом питного 

водопостачання населення міст Первомайськ, Південноукраїнськ, Вознесенськ, 

Баштанка, Новий Буг, а з жовтня 2025 року ще й обласного центру – міста 

Миколаєва. 

В області розташована Південноукраїнська АЕС - друга за потужністю АЕС 

і єдина в Україні з комплексним використанням базових ядерних маневрених 

гідроакумулюючих потужностей із використанням водних ресурсів річки 

Південний Буг. За надходженнями рентної плати за спеціальне 

водокористування Миколаївська область є лідером у басейні Південного Бугу, а 

водні ресурси є важливим стратегічним ресурсом для соціального та 

економічного розвитку регіону.    

Постановою Кабінету Міністрів України «Про реалізацію 

експериментального проекту щодо нового будівництва, реконструкції, 

капітального ремонту, технічного переоснащення споруд, систем та мереж 

водопостачання населених пунктів» від 03 вересня 2025 року №1073 

затверджено Порядок реалізації експериментального проєкту щодо нового 

будівництва, реконструкції, капітального ремонту, технічного переоснащення 

споруд, систем та мереж водопостачання населених пунктів.  

У рамках цього будівництва споруджено водозабір з річки Південний Буг 

(м. Нова Одеса, Миколаївська область) та магістральний водогон для 

забезпечення питною водою м.Миколаїв у зв’язку з необхідністю ліквідації 

негативних наслідків, пов’язаних зі знищенням Каховської гідроелектростанції.  

Починаючи з жовтня 2025 року, у м.Миколаєві відновлено забезпечення 

водопостачання населення. Збереження та користування, в тому числі технічну 

експлуатацію, обслуговування комплексів об’єктів нового водогону, здійснює 

Регіональний  офіс водних ресурсів у Миколаївській області.  

На підставі заявки МКП «Миколаївводоканал» протягом жовтня-грудня 

2025 року РОВР у Миколаївській області для забезпечення питного 

водопостачання м.Миколаєва подано 7 170 975 м³ води. Планові обсяги питної 

води, що будуть подані РОВР у Миколаївській області для забезпечення питного 

водопостачання м.Миколаєва, у 2026 році становлять 37 880 000 м³. 

На виконання Державної цільової програми комплексного 

водозабезпечення територій, які зазнали впливу воєнних дій, на період до 2030 

року, затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17.09.24  № 

884, з метою сталого водопостачання населення та промисловості Миколаївської 

області у листопаді-грудні 2025 року РОВР у Миколаївській області здійснене 

наповнення водою каскаду водосховищ у складі водосховищ Степівське, 

Вододром, Військове, Данилівське шляхом забору 7 020 000 м³ води з 

р.Південний Буг головною насосною станцією «Ковалівська», переміщення її 

через водосховища з кінцевою акумуляцією води об’ємом 1 680 000 м³ у 

Нечаянському водосховищі. Вказаний захід дозволяє підвищити у 2026 році 

рівень доступу населення до води, шляхом підтримки рівня підземних вод, 

поліпшити екологічну ситуацію на фоні кліматичних змін, забезпечити потребу 



у воді виробників сільськогосподарської продукці. Вважаємо, що Кабінет 

Міністрів України має продовжити здійснення заходів з перекачки води і на весь 

строк дії Програми до 2030 року.  

Водночас зрозуміло, що реалізація подібних заходів потребує чіткої роботи 

з управління річковим басейном Південного Бугу.  

Для Миколаївської області вкрай важливим є здатність забезпечення 

ефективного управління запасами води основних водосховищ на річці Південний 

Буг. Оскільки від забезпечення екологічних витрат водосховищами у верхній та 

середній частині річки Південний Буг (Хмельницька, Вінницька, Кіровоградська 

області) залежить стан водогосподарської обстановки в Миколаївській області.  

З 2016 до 2018 року басейнове управління водними ресурсами  Південного 

Бугу розташовувалося та функціонувало у місті Миколаєві, а спеціалісти  

Регіонального офісу водних ресурсів у Миколаївській області і зараз мають 

необхідний досвід басейнового управління водними ресурсами: регулювання 

водокористуваня (режими роботи водосховищ), розробка та впровадження 

планів для поліпшення стану водних ресурсів, проведення моніторингу 

поверхневих вод тощо.   

Однак, згідно з наказом Держводагентства України від 17.09.2018 року 

№704 «Про перейменування Південно-Бузького БУВР» центр управління 

водними ресурсами басейну Південного Бугу було перенесено з міста Миколаїв 

у місто Вінницю.  

На той час таке перенесення обґрунтовувалось тим, що найбільша частина 

площі басейну річки Південий Буг припадає на Вінницьку область, що становить  

25,7%. Не враховано, що найбільш ефективним є розташування центру 

управління річковим басейном саме в гирлі річки Південний Буг у Миколаївській 

області. Крім того, частка площі басейну Південного Бугу від території 

Миколаївської області є також вагомою і становить 23,2%.  

Підсумовуючи вищенаведене, керуючись положеннями розділу XI 

Конституції України, статтями 43, 59 Закону України «Про місцеве 

самоврядування в Україні», просимо Вас з метою ефективного управління 

розподілом водних ресурсів басейну річки Південний Буг між різними 

водокористувачами, включаючи промислові, сільськогосподарські та 

комунальні підприємства, забезпечення моніторингу якості води в басейні річки, 

реалізації заходів щодо запобігання забрудненню та очищенню стічних вод, а 

також задля дієвого контролю за дотриманням екологічних стандартів вирішити 

питання щодо відновлення функціонування Басейнового управління водних 

ресурсів річки Південний Буг у Миколаївській області.  

 

 

 

Прийнято  на тридцять п’ятій 

позачерговій сесії Миколаївської 

обласної ради  

        квітня 2026 року 
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